

VENDÉG

SZALLODÁSOK · KÁVÉSOK · VENDÉGLŐSÖK · SEGÉDEK · BORMÉRŐK · SZAKLAPJA

Felelős szerkesztő
és kiadó/tulajdonos
KÓNYA SÁNDOR

Megjelenik minden hó 1-én és 15-én
Előfizetési ára egy évre 200.000 korona (16 pengő)
Szerkesztőség és kiadóhivatal: VII, Almásy-tér 16
Tel.: J. 135-02

Budapest
1926. április hó 15-én
VI. évf. 8. szám

A filtoft fársulást

a törvény nagyon helyesen, nem engedi meg. Ezen törvény intenciója megakadályozni az italmérésben a strohmann-rendszert; vagyis azt, hogy az italmérési jogból kizárt bünösök és az arra igényel nem bírók ilyenhez jussanak. Ma, aki új italmérési engedélyt kér, mindenekelőtt azt vizsgálják, rábizonyítható-e a tiltott társulás; mert abban az esetben a kérelem elutasításán kívül a titkos társulók mindegyikét öt évre kizárják az italmérési jogból és milliós pénzbüntetésekkal sújtják. Ebből a pénzbírságból egy hányad a feljelentőt illeti. Gyakorlatban ez a törvény is hagyott hátsó ajtókat, kibúvókat, amelyekben át a titkos társ mégis becsuszik. Ha nem így volna, akkor hogy lehetne 8—10 kimérő helye egy ismert borkereskedőnek, vagy miképp szaporodhattak volna úgy el a pincebormérők mint eső után a gombák!?

Az érdekelték sürgetésére az italmérési nyomozó hatóságok minden feljelentés ügyében vizsgálatot indítottak. Ezek az ügyek még ebben — a nyomozás stádiumában — vannak. A hatóság munkája az utóbbi időkben veszedelmes arányokban növekszik; ugyanis a feljelentéseknek valóságos lavinája indult meg. Ezen feljelentések nagyrésze azt igyekszik hitelt érdemlően bizonyítani, hogy a gyanúsított vendéglős vagy kávé *nem a maga tőkéjével dolgozik!* Pl. egyik esetben tiltott

társulásnak tekintették azt, hogy a vendéglős bizományba kapott bort, vagy más esetben mert albréletbe adta üzletét!

A titkos italmérés elleni hajsza, így kezd igazságtalan üldözéssé fajulni s eljutni egy olyan térre amit senki sem kívánhat; a szakma pusztulására. A mai helyzet az, hogy *több mint hétszáz feljelentés* ügyében folytatnak vizsgálatot, vagyis mindenki gyanús aki él!

Allitóltag a nemzetgyűlésen interpellációt jegyeztek be ebben az ügyben. (R.)

A favasz és a fényüzési adó

A csalóka verőfényes tavaszi nap-sugár, mely hűsveára beköszöntött, kicsalta a főváros aporodott, büzös levegőjével telített körengetegeiből a polgarságot. Minden épkezláb ember igyekezett kijutni a természet ölére, s az alig rügyező fák között lévő vendéglők, kávéházak — már amelyek felkészült — alig győzték kielégíteni közönségeiket. Ez a meglepetésként feltűnő premier, bár biztató előjelnek látszik, egyben kellemetlen hír-adó volt. Tudtára adta — ugyanis — a vendégeknek, hogy az Ad²ügyi Utmutató hivatal nem méltányolja a rügyező fák poézisét, a tiszta levegőt, az éltető napfényt; adótárgyat keres és talál mindenütt.

Tíz százalék fényüzési adóval sújtották azt az agyoncsigázott pesti polgárt, aki a szokott pohár sörét egy-két sóskiflijét, esetleg egy körözött lipitót szabad ég alatt egy pár fa szomszédságában óhajtott elfogyasztani. Például egy pohár sör a városban 3500 kor. itt még hozzá, 10% fényüzési adó 3850 kor, és mert így lehetetlen számolni; kikeréktive 4000 korona.

Ez a tetemes drágítás, amely szerint „fényüzést” követ el minden

vendég, aki a vendéglő kertjében fogyaszt, a legnagyobb mértékben felháborította a kiránduló közönséget.

— Micsoda? (kérdezték) ház ez fényüzés, no ide sem jövök többet! Elvégre, ha luxushelyre vágyódom, elutazom Olaszországba!

Ez a rideg adópolitika elsősorban az üzletembereken bosszolja meg magát. Ha a vendég felháborodik, nem igen szokott bűnbakot keresgélni és nem a bölcs pénzügyi kormányzat okolja a fényüzési adó utján történő drágíásért, hanem a kéznél levő vendéglóst illeti legkevésbé sem hízegő címekekkel, hogy végül kimaradjon a „luxus“-üzemből.

A nyári vendéglők tulajdonosai, bár eljártak illetékes fórumoknál a méltánytalan a fő törlése érdekében; egyelőre a pénzügyminiszterium „tanulmányozás tárgyává” tette ezt a prompt elintézhető ügyet.

A fényüzési adó, étellel-italtal kapcsolatban olyan igazságtalan és elítélendő kivetés, amelyet maga a cöfpos bürokrácia sem tud mentegetni. Bár próbálták enyhíteni — az általános felzudulás nyomása alatt — de ez az adó nem iparunkat kapcsolatban bármily álcimen is tarthatatlan.

Egy kulturállamban nem lehet fényüzésnek minősíteni a fehér abrosz mellett való étkezést vagy egy cigánybanda zenéjének élvezését. Minden étteremben egyformán készítik el a borjupörköltöt és a felsálszeletet. Egyik helyen sem készíthetik el azt fényüzésben, mint másutt és az uzsonnakávé is egyforma minden kávéházban. És mégis, ha a közép-közéltályhoz tartozó intelligens ember egy fehérterítéses étteremben fogyasztja el vacsoráját, úgy 10 százalékos fényüzési adót kénytelen fizetni, mert volt annyi merészség benne, hogy intelligens ember részére kulturigényeinek megfelelően fehérterítéses asztalhoz mert ülni, vacsoraközben esetleg zenét is hallgatni és nem tarka asztalkendőnél, egy kültekli kifözés piszkos udujában fogyasztotta el szerény vacso

rját, Nem lehet és nem szabad az éttermek és kávéházak konzumjait fenyűzési adó alá venni. Az egész heti szellemi munkában agyonsanyaragott tisztviselőosztály részére igazán nincs más szórakozás, mint az, hogy hetenkint egyszer, vasárnap, családja körében vagy egy uzsonnára a kávéházakba, vagy pedig egy vacsorára valamelyik disztingváltabb étterembe elmenjen. Szinte hallom az illetékes tényezők okoskodását, hogy uzsonnázni és vacsorázni otthon is lehet. Ne felejtsek el azonban ezek az urak, hogy egy kultürember igényeit nem elégíti ki a még oly meleg és kellemes otthon négy fala. Hanem vannak társadalmi kötelezettségek és igények, amelyek részint a társadalmi érintkezés kapcsán, másrészt pedig egy a belföldi, mint a külföldi lapok olvasása és zenei élvezetek utján nyerne kielégülést, valamint egyéb szórakozást is igényelnek. Minthogy pedig opera, színház, koncert és egyéb, azelőtt mindennapos szórakozások ma már csak mint szép emlékek élnek és elérhetetlen fogalmat képeznek egy tisztviselő részére, kénytelen tehát igényeit szűkebb keretekbe szorítva leszállítani és egy zenei kávéház vagy étterem cigánybandájának zenei képességével azt lehetőleg kielégíteni.

Kérdem tehát az illetékes hatóságot, hol van itt luxus, amidőn az elmúlt idők szórakozásának egy párányi hányadát sem veszik igénybe.

Vannak azonban az átlagos hátfárt felülmuló fenyűzési lokálok, bárók, grillék, amelyek fenyűzési adó alá vétele talán érthetőbb.

A gépemberek hazája.

— Newyorki levél —

A bevándorló nép kétszer örül, amikor megérkezik és amikor elmegy Amerikából. A híressé vált Szabadság-szobor, a newyorki kikötő bejáratánál nem annyira szabadságot, mint — legtöbbször — rabszolgaságot jelent a bevándorlóknak.

Talán nem írok le újdonságot, de kötelességet vélek teljesíteni, mikor intem a pincéremberekre a kivándorlástól. Magyarországi viszonyai sőt egyáltalában az európai viszonyok nem hasonlíthatók vagy arányíthatók Amerikához. A legtöbb kivándorlót az ismeretlen lehetőségek izgatják és ezt az újvilágban vélik feltalálni; pedig ezért legtöbbször igen nagy árat fizetnek: egészségüket, energiájukat és sok-sok esztendő fecsérelnek el könnyelműen életükből.

A legképzettebb európai pincér elhelyezkedése is igen problematikus,

különösen Newyorkban. Az első kérdés minden munkaadó részéről: „Tud angolul”? Természetesen ez alatt nem az angol, hanem az amerikai angol nyelv értendő és ez lényegesebb különbség. Míg valaki nincs a nyelv teljes birtokában, addig kizárólag alantas segédmunkák elvégzésére használhatják. Egy igen szakavatott európai pincér négy nyelv tökéletes tudásával két esztendő után vitte fel annyira, hogy már rendeléseket is fel tud venni. Bár Newyork összes éttermi és kávéházi pincérei idegen eredetűek, de mesterségüket javarészt ott sajátították el; mert tanult európai pincér nem hajlandó 4—5 esztendőig újra tanonckodni. Erre kaphatók a minden egyéb mesterségből kitanított „diplomások” bevándorlók; orvosok, ügyvédek, katonatisztek, akik rendszerint az edénymosogatáson kezdik; bár ez itt éppen olyan becsült foglalkozás, mint a szállodaigazgatóé.

Az amerikai éttermek főzőbővő tagozódásuk: étterem (Restaurant) ez a luxus hely, ahol mindent díszesen tálnak és szolgálnak fel és természetesen itt vannak a legmagasabb árak. A polgári étterem (Grill room) körülbelül azonos ételekkel szolgál, csak a luxusszerű dísz és ünnepélyes jellegű felszolgálat elhagyásával és az árak is mérsékeltebbek. Ezután a mi büfféinknek megfelelő „Quick-lunch restaurant”-ot említhetjük meg, mint a leegyszerűbb étkezőhelyeket.

A kávéházban kávé mellett csupán limonádé-feje italokat szolgálnak fel, lévén Amerikában prohibíció, azaz szesztilalom. Ugyanez okból tüntek el a még nemrég tulengő nagyszámú volt Bar-ok, ezeket teljesen kiirtotta a „szárazság” törvénye.

Európai értelemben szemléprázató arányok szédítik meg a newyorki szállodában a bevándorlót. Már a külső arányok ijesztő monumentálisak is lenyűgöző az embert és bódult lesz a szemlélő, ha végigtekint a belső arányokon. Tizenöt-husz emeletes felhőkarcoló szálloda nem ritkaság, sőt most áll tervezés stádiumában a legmagasabb felhőkarcolónál a Woolworth palotánál is magasabbra hatvánó emeletre tervezett szállodaóriás! Ötezeröttszáz szobával, kétezer személyes ebédlővel, harminc elevátorral, tizenkét télikerttel, továbbá üzletelhelyiségek, bank, kórház, uszoda, mozi stb. foglaltatnak majd a mamuth épületben.

Amerikát jellemzi a technikai újdonságok gyors elterjedése és ugyanez a fő jellemvonása a szállodaiparnak is. Minden valamirevaló szálló a legmodernebb és legfrissebb technikai

felszerelésekkel bír; de nemcsak az épület, hanem minden egyes vendégszoba. Ez ott olyan tökélyre van emelve, hogy Európa még csak meg is tudja azt közelíteni. Például minden egyes vendégszoba fürdőszobával kapcsolatos; központi fűtés, hűtés, szellőztetés; hideg melegvíz, telefon, rádió, villany, gázfelszerelés képezik még a szoba tartozékát. Igaz, hogy minden legkisebb szolgáltatást külön felszámítanak.

Nagy vonásokban a következő besorozással bír egy newyorki szálloda; a három-négyemeletes pincékben vannak elhelyezve a tálnalok, a konyhák, mosogatók, borpincék, a jéggyártás; a különböző kazánházak, fűtés, hűtés, szellőztetés, világítás, céljaira. Ugyanitt vannak a gazdasági hivatalok, a különböző kömfűves, asztalos, lakatos, kárpitos, szabó, cipész stb. műhelyek.

A földszinten van az előcsarnok, melyből különböző, fogadó, pénztár, menüjegyre, író, olvasó és hangversenyterem nyílnak. Itt van még a fodrász, virágbolt, cipőszűtő helyiségek és a könyvtár is. A luxus és polgári étterem, valamint a buffet ugyancsak a földszinten nyerne elhelyezést.

Az emeleteken, melyeket a legmelyebb pincéktől a tetőig nagyszámú televonószűtők kapcsol össze a szobákon kívül a különböző dísz és alkalmi termek említhetők meg, melyek sokszor egy egész traktust lefoglalnak.

A nagy, átlag 1500—2000 szobás szállodáknak természetesen hatalmas létszámu személyzete van. Ez a hadsereg is beillő létszám egy másik nagy sereget, a vendégek tömegét szolgálja ki, így azután egyéni munkáról Amerikában szó sincsen. Gép az ember és a munkája is gépies. Az idő pénz, tehát a sablontól eltérő legcsekélyebb szolgálat is külön díjazást igényel.

A konyha is tömegmunkát végez; bár a leghíresebb szakácsok vezetik, mégis sok jogos panasz van ellenük. Az amerikai konyha termékeit leginkább izetlen francia ételeknek lehetne nevezni. Ennek oka a tömegfeldolgozásban rejlik; óriási főzőkalanokban napokkal előbb feldolgozott vagy agyonhűtött anyagok zamatjukat veszítve kerülnek az asztalra.

Az egészségügy bár sokkal jobb az átlagos európai viszonyoknál, de mégis ijesztő adatokat produkál. Egy biztosítótársaság a nála biztosított 10.000 ipari munkást orvosilag megvizsgáltatta és kiderült, hogy köztük

egyetlen egy se volt egészséges. Pedig Amerika a leghygiénikusabb berendezésekkel rendelkezik egészségügyi téren. Feltűnő a gyomor és az emésztőszervi betegek nagy száma, amely a gyors evés és az élvezhetetlen étellek rovására írható.

Összegezve az elmondottakat kiviláglik, hogy bár Amerika tökéletesebbet produkál a legtöbbször téren vezet, de a jó öreg Európa fogalmait szerint ezeket olyan rideg, hideg színvonalú módon cselekszi, amely az itthoni társadalmi szokások szerint egyenesen bántó.

Pedig ettől az érzéstől, — a rideg amerikai üzletember mellett, csupa szív és kedély európai — bármennyig is van az újvilágban, — sohasem tud megszabadulni.

Julius Somogyi.

A kávések közgyűlése.

A Budapesti Kávéipartestület f. hó 8-án délután hat órakor tartotta rendes évi közgyűlését Mészáros Győző elnöklété alatt a Hungária-szálló fehértermében. A nagyszámú megjelent ipartestületi tagok egyhangú megalázkodással vették tudomásul az ipartestület évi jelentését, az 1925. évi zárószámadást és az 1926. évi költségvetést. Az előző bejelentések során a közgyűlés megalázkodással vette tudomásul az előzőknek azt a jelentését, melyben a székesfőváros polgármesterénél való eljárásáról szólt be, arról, hogy a járdafoglalási díjak részletekben való fizetése, a vízdíjak mérséklése, a fáz- és villanyszármag megszüntetése és az italmérségi engedélyek körüli sérelmek orvoslására a megfelelő lépéseket megtette s az eredményes elintézésre ígéretet nyert. A befejezett inaktíványokat Havas Nándor dr. titkár ismertette, mire Mészáros Győző elnök a fenyőzési adó ügyében azt az információ közölte, hogy a fenyőzési adónak a kávések által kérelmezett revíziója a legközelebbi napokban elintézésre nyert. A kávéházi személyzet nyugdíjintézetét és a kávémérési konkurenciája ellen emelt panaszok az elnökségnek adták ki. A pezsgő-banderolrendszer bevezetése ügyében Fränkel dr., a pezsgőgyárosok ügyésze, adott információt. A közgyűlést megelőzőleg a Magyar Kávések Országos Szövetsége tartotta évi közgyűlését Pallai Miksa alelnök vezetésével, ugyancsak a Budapesti Kávések Ipartársulata Kovács József elnöklété mellett, amelyen az évi jelentést, a zárószámadat és a költségvetéseket egyhangúlag vették tudomásul. A közgyűlést ugyancsak a

Hungária-szállóban bankett követte.

A Kávék Ipartestület akciót indított a fenyőzési adó mérséklése tárgyában és az ezirányban a pénzügyminisztériummal folytatott tárgyalások immár befejezéshez közelednek. Ezek a tárgyalások azonban, amint értesülünk, nem szolgálnak közmegelegedésre és az érdekeltek között is elégedetlenséget szültek. Mindenki gyökeres orvoslást remélt és ehelyett az történt, hogy a kávéházakat osztályozni akarják, kis-, közép-, polgári- és zenés-kávéházak szerint, amelyek közül a kis- és közép-kávéházakat teljesben mentesek lennének a fenyőzési adó alól, míg a polgári- és zenés-kávéházak továbbra is fenyőzési adót fizetnének, azonban az előbbieket este 10 órától, míg az utóbbiakat esti 8 órától kezdődően.

Nem helyes az Ipartestületnek ilyen irányban elfoglalt álláspontja, mert ezzel kaszkót állít fel a testületen belül és ellenségeskedéseket szít a különböző kávéház-tulajdonosok között. Legyenek tisztában a fogalmakkal. Egy helyiség magábanvéve még nem merítheti ki a fenyőzés fogalmát, mert ezek szerint az elegánsabb textil és más branch-hoz tartozó üzleteket szintén teljes egészükben fenyőzési adó alá kellene vonni, ellenében a kis-, közép- és polgári-textil és egyéb üzletekkel szemben. Ez a defjiniáció a kávéházaknak nem helyes és sérelmes a nagyközönségre nézve. Csak egyes cikkek lehetnek a fenyőzés céljára szolgálók és ezek megadóztatásába már inkább bele tud nyugodni a közvélemény. Fenyőzési adóköteles lehet a palackbor, a pezsgő, a bowle stb. megfelelő értékhatár mellett, de fenyőzési adót fizetni a vacsorára elfogyasztott kávéért, csak azért, mert ezt egy polgári, vagy zenés kávéházban fogyasztja el az a tisztviselő, vagy egyéb foglalkozású közép-osztályhoz tartozó ember, aki hivatalos elfoglaltságánál fogva nincs abban a kellemes helyzetben, hogy nyolc óra előtt étkezessen, a legnagyobb igazságtalanság. Ilyen érvekkel kellett volna az Ipartestület vezetőségének fellépni és nem a helyiségek osztályozásával, hanem egyes cikkek megadóztatásával tisztáznai végre a helyzetet. Az ilyen állásfoglalás közmegelegedést szült volna a kávések között.

HIREK

Egy hasábos hirdetés mm-ként 3000 K

„A Magyar Borért“ kiállítás, a főváros szívében, Kossuth Lajos-u. 18. sz. alatti helyiségben f. hó 3-án, ünnepélyes keretek között megnyílt. Örvedetes, hogy a külfömben szerte húzó érdekeltségek megértve a jelszót, felismerve az egyetemleges hasznát, összefogtak a magyar bor érdekében. Ez a kiállítás az első lépés, melyet — mint értesülünk — követ a többi: s el kell ismerni, hogy az első lépést feljeli sikeri koronázta. A kiállítás, bár nem nagyméretű, de csinos és ami a legfőbb, tartalmas. A kiállító és a rendezés szeretőteljes munkáját hirdetik a borkiállítás látóival, melyek méltó feltűnést kellettek szakkörökben is. A kiállítást Mayer János földmívelésügyi miniszter, diszelnök nevében Egei Szilárd orsz. szőlészeti és borászati főfelügyelő nyitotta meg, előkelő és nagyszámú érdeklődő közönség jelenlétében. A kiállításon a legjobb kereskedelmi borok, úgy az állami, mint a magángazdaságokból, kistermelőktől, valamint a Törley-, Littke-pezsőgyárak és a Zwak, Braun konyakfőződé, csemegeborok stb. szerepelnek.

Pincegazdasági cikkeinek kiállításával a Cifka József cég tűnt fel. A kiállítás vendéglőjét a kifutó Kiszél-étterem és söröző látja el. (*)

Fokozatosan megszüntetik a korlátolt italmérségi engedélyeket. Utóbbi időben mind gyakrabban előfordul, hogy a korlátolt italmérségi engedélyeket kérőket elutasítják kérelmeikkel, míg korlátlan kimerési engedélyeket kiadnak az illetékes hatóságok. Értesülünk szerint az illetékes pénzügyi és közigazgatási hatóságok már régebben azon vannak, hogy a korlátolt italmérséket lassankint megszüntessék és az ilyen üzleteket a szoros értelemben vett munkás lakosságú városrészekben kívül ne engedélyezzenek. Ez az oka annak, hogy az újabban mind nagyobb számban beérkező irányú kérvényeket elutasítják. Más a helyzet természetesen a korlátlan engedélyek kiadásánál. Itt a kérvényezőket elutasításának többnyire a kérvényezők által kijelölt üzlethely fekvése az oka, annál is inkább, mert Budapestten ezidő szerint 1400 korlátlan kimerés van üzemben, holott az engedélyezett, kontemplált status 2000-en is felül van. (*)

Emelik a villany árát? Az Elektromos Művek tulajdonosa a főváros legdusabban jövedelmező vállalata; s ez érthető, hisz 170.000

ALAPITVA 1913

LANG ÁRPÁD

szobafestő és
butormázoló

VIII, Práter-u. 46. f. 1.

Műhely: VIII, Mária Terézia-ter. 7.
Levelezőlaphívásra azonnaliútvonalon

fővárosi áramfogyasztó fizeti a világ legdrágább áramfogyasztási tarifáját. A békében 6 fillér volt egy kilovatt áram és emellett a nagyfogyasztók még lényeges kedvezményekben is részesültek. A jelenlegi díjszabás, mint ismeretes, nem egységes. A kávéházak, vendéglők, mulatóhelyek és nagyüzemek 765 koronát fizetnek egy kilovatt áramért, de „engedmény” kapnak, ha legalább 5000 kilovatt elfogyasztást garantálnak. A kedvezmény azonban olyan csekély, hogy számba sem jön emellett a kedvezmény mellett, amelyet a békében élveztek a nagyfogyasztók. De hát megváltozott a szellem az Elektromos Műveknél. Jutalmazás helyett most már szinte büntetik a nagyfogyasztót. Az új díjszabás különböző évszakok szerint van felosztva és olyan ötletes számítás alapján, amely szerint a díjemelés „alig észrevehetőleg” fog duplázódni. Az életbeléptetés nyárra tervezik, mikor is az emelés nem fog lényegesen kitünni; de annál inkább majd a téli hónapokban. A pénzbeszedési anomáliák megszüntetésére életbelép a csekrendszert. A pénzbeszedők tartoznak csekklapot adni azoknak, akik pillanatnyilag nem tudják kifizetni a számlák összegét, úgy hogy a hátralékos áramfogyasztók postakártyapénztár útján tudják elküldeni a pénzt és nem kénytelenek a Váci utra loholni, hogy személyesen fizessék be a pénztárnál. (*)

A borkiállítás plakátja. „A Magyar Borért” kiállítás, mint a jelszó is mutatja nem idegen termelők borait van hivatalos propagálni, épp ezért különös, hogy a kiállítás plakátja ezt teljesen neglálja, ábrázolván az öreg Diogenest mezeitelenül hordóján lovagolva, kezével szőlőjütről facsarva ki a nektárt. Ez a téma olyan általános jellegű, hogy bármelyik külföldi borkereskedő is bátran használhatná. Nem hivatusunk esztétizálni, plakátokat bírálgatni, nem lehetett szó nélkül „lenyelni” ezt a feltűnően gyenge invenciójú rajtot, amely úgy látszik a nyomor állól mezeitelenre vetköztetett szőlősgazdát akarja szimbolizálni. (*)

Figyelmeztetés a Kartársáknak! A bor ellenőrző bizottságok a főváros vendéglőit sűrűn látogatják és különös súlyt helyeznek a tartályok (hordó, korsó, palack, stb.) felírásaira. Értesítjük Kartársainkat, hogy a tartályokra (hordó, kimérő hengerek, üveg, stb.) okvetlenül írják rá a bennük lévő bor faját és minőségét. Így pl. „1925. évi egri rizling” vagy „1921. évi kecskeméti asztali bor” stb. Aki a tartályokat nem látja el felírással, azt igen szigorúan megbüntetik,

valamint azt is, aki a borfőrvény-kivonatot (kapható a Pátria-nyomdában, IX., Üllői-ut 25. sz.) a pincében és a kimérő helyen nem függeszti ki. Hogy a szigorú és érzékeny büntetés elkerülhető legyen, minden tartályt lássanak el fenti felírással és függesszék ki a borfőrvény-kivonatot a megfelelő helyeken. „Csemegebor” kifejezeten csakis csemegebor néven szabad forgalomba hozni és a tartályokon megfelelő jelzéssel ellátni. „Aszúborokat” tartalmazó palackokat e megnevezésen felül el kell látni a származási hely és évjáratot jelző megjelöléssel is. Pl. így: „Kecskeméti 1921. évi aszú”. Csemege borokat más borokkal pl. asztali, stb. bor édesítése céljából házaitani — tilos.

Jókedvű vendéglős kirándulás. A tavasz jöttével megkezdődnek a tavaszi szórakozások, melyek között első helyen áll: a kirándulás. 18 — 20 vendéglős kartárs, a Jébarátok asztaltársaságának tagjai, még a hónap elején megállapodtak abban, hogy a szerdai összejövetelek délelőtti kirándulnak Dajka Ferenc „Harangvölgy” vendéglőjébe, a Zuglót eme kies-felvölgy, pompás fenyveserdő és sziklabércsek övezte völgykafalanába. Április 7-én délben áll: az első találkozó; mikor is teljes számban megjelentek a kiránduló kartársak s az aranyos napsütésben az ég azur kárpitja alatt jögyasztották el az izletes ebédet. Nem szorul dicsegetre Dajka kartársunk konyhája, de lehetetlen elhallgatni, hogy minden fogást általános elismerés honorálta a kartársak részéről is. Ebéd után egy kis szelíd hegyi túra volt a fenyvesben, azután kuglparti; mindez kedélyes ofthoniasággal. Az erős közelgő este sietette a Jébarátok uszonnájára a vidám társaságot. (*)

Glück Frigyes Budapest szépitéséért. Glück Frigyes törvényhatósági bizottsági tag a Guggeryen, a sétány mentén lévő kilátó egyik szikláját Markup Béla szabószmúvással oroszlanmá faragattatta ki, amelyeknek talapzatára a nemzeti húszekegyet vésette be. Glück ezenkívül a jánoshegyi kilátónál egy értékes bronzfeszületet, a Normafánál két díszes kőpadot, a Hármashatárhegyen pedig egy Máriaszobrot állíttatott fel és mindezeket a fővárosnak átáldozta, amely az ajándékokat legközelebb ünnepélyes formák között veszi át. (*)

Megdrárgult a sör Ausztriában. Bécsben és egész Alsó-Ausztria területén a sörgyárak felemelkedett a sör árát. Tavaly augusztus óta 3400 korona, azaz 34 garas volt

a gyöngye sör félliterenként, máfól fogva 4000 koronába fog kerülni, a korsó sör pedig 2600 korona helyett 3500 koronába és félliter duplamaláta sör ára 5000 korona lesz. (*)

A Budapesti Korcsmárosok Ipartársulata évi rendes közgyűlését f. hó 16-án d. u. fél 4 órai kezdettel tartja a Teréz-körút 17. sz. Kőműves-féle étteremben. Ezen másodízben meghirdetett közgyűlés — tekintet nélkül a jelenlévők számára — határozatképes lesz. Korcsmárosok jó lesz ott megjelenni! (*)

A szódavizesüvegek pusztulása. Még a múlt évben megirtuk, hogy a népjóléti minisztériumban rendelet készült a jelenleg használatos ólomfejes szódavizesüvegek forgalmon kívül helyezésére, illetve kengyelzárás ásványvizes üveg-típusban való forgalombahozatalára. A tervezet most került a polgármesteri hivatalba véleményezés végett. A Magyarországi Szikvizgyárosok Országos Szövetségének megbízásából dr. Földes Árpád ügyvéd beadványt intézett a polgármesterhez, hogy a tervezett rendelettel szemben a kupakos szikvizüvegek használatának szükségességét bizonyítsa. A beadvány szerint a szikvizüvegek mostani alakjának megtartása fontos közegészségügyi érdek, mert ilyen üvegekben idegen folyadékokat tartani nem lehet, viszont a kengyelzárás üvegeket mindenféle folyadék tartására használják. Maróhatású mérgeket is tartanak a kengyelzárás üvegekben és a sósav, az ecetsav, a petroleum nyomai még a legalaposabban kimosás után is megmaradnak az üvegben. (*)

Az adósérelmek, az ipari közüzemek, a munkásbiztosítás stb. mindnyájunkat érintő kérdésekben az Ipartestületek Országos Szövetsége rendezésében április 22-én hatalmas demonstratív gyűlésre készül az iparosság; sőt a kereskedők érdekképviselői is csatlakoztak ehhez a nagy iparos megmozduláshoz. (*)

Elhunyt Székesfehérváron Szabó Berta, Schober István síófoki „Fogas” szállodás kartársunk hosszú éveken át volt gazdasszonya. A megboldogult ritka hűség és megbízható alkalmazott volt, akik példakép emlegetnek. Nyugodjék békében!

Ismét a kormányzó nyitja meg a Budapesti Nemzetközi Vásárt. Szombaton, április 17-én, délelőlt 10 órakor ünnepélyes keretek között nyitja meg a Budapesti Nemzetközi Vásárt, amelyet az idei huszadik évfordulója alkalmából a kereskedelmi és iparkamara elnök-

ségének felkérésére ismét Horthy Miklós Kormányzó nyit meg. A vásár területén már hetek óta nagy munka folyik és az előmunkálatok már nagyrészből befejezést is nyertek. A vásáriródat valósággal ostrom alatt tartják az érdeklődők, valamint a kiállítók és nap-nap után érkeznek jelentések Magyarorszáq összes nagyobb vidéki városából, sőt a külföldi nagy kereskedelmi gócpontokról is, amelyek tudatják, hogy a vásár alkalmából nagyobb látogató-csoportok érkeznek Budapestre. (*)

Olvasó és pihenő a Tavaszí Vásáron. A Tavaszí Vásár vezetősége az Iparcsarnokban egy olvasó és pihenőtermet fog berendezni, melynek keretében a Magyar Szaklapok Országos Egyesületének kollektív kiállítása gyanánt, a vásár-látogató közönség olvashatja majd a magyar szaklapoknak változatos gyűjteményét. (*)

Érdekes jogi eset. Németországban egy óradíjas könyvelő bizonyos apróbb szabálytalanságokért, de hangoztatott indok nélkül az egyik foglalkoztatója, történetesen egy kisiparos, óradíjas állásából elbocsájtott. A könyvelő elbocsájtása miatt bosszút kívánt állni volt főnökén és az illetőt jelentette. A bíróságnál az ügy nagyon érdekes fordulatot vett. A kisiparost adóeltöltés miatt büntették le, azonban a könyvelőt fogház-büntetéssel sújtották hamis könyvelés miatt. A bíróság úgy ítélte meg, hogy a könyvelés idejében tudomással bírt arról, hogy hamis adatokat könyvel el. (*)

Szilárd sör. A lapok szerint egy dán részvénytársaságnak sikerült sört szilárd formában előállítani. A sört a részvénytársaság brikettalakban „Hobsbier” néven hozza forgalomba. A brikettek romlóbból és malátából vannak sajtolva, vízben kell feloldani őket, azután a rendes szobai hőmérséklet mellett néhány óráig erjedniük kell. Ezután már iható is, ízük nagyon hasonlít a márciusi sör ízéhez és igen frissítő hatással vannak. Van világos és barna szilárd sör. Egy brikett-darab négy dán koronába kerül. A feloldott sört azután el lehet tenni palackokba, ahol ugy eláll, mint a rendes sör. Tudomásunk szerint, már egyik kőbányai sörgyár kísérletezik hasonló brikettel. (*)

Minden vendéglős és kávésfarmon üzletében Zwack-féle Unicumot, mert azt állandóan keresik és fogyasztják. Az Unicum eredeti palackból mérendő, mert a bevő így látja, hogy csakugyan eredeti árut kap.

A szőlősgazdák a borfogyasztási adó eltörlését követelik. E. hó 12-én tartotta a Magyar Sző-

lősgazdák Országos Egyesülete évi rendes közgyűlését a Köztelek nagytermében, Kosinszky Viktor elnöklésével, aki elnöki megnyitójában rámutatott a szőlősgazdák minden sérelmére, de foglalkozott azokkal az eredményekkel is, melyeket az egyesület ezévi működésével ért el. A sérelmek közül különösen a borfogyasztási adó fenntartásának igazságtalan és káros voltát emelte ki. Amíg a fogyasztási adót a kormány teljes egészében el nem törli, a belföldi fogyasztást emelni nem lehet. Már pedig a belföldi fogyasztás emelése a magyar szőlősgazdákra a lét, vagy nemlét kérdését jelenti, amikor azt látjuk, hogy a külföldi piac magas védvámjaival a magyar bor elhelyezésére alkalmatlan. Baross Endre dr. ismertette azután az egyesület igazgatóválasztmányának évi jelentését. Ezután Drucker Jenő dr.-t, Matta Árpád dr.-t és Széchenyi Domokos grófot választotta alelnökké a közgyűlés. A magyar szőlő- és borgazdaság helyzetének megvitatásához Szalay, Molnár, Szabó, Szepesy, Seint, Schneider felszólalásai után Teleki Andor külföldi tanulmányutjai alapján a magyar bor külföldi értékesítésének lehetőségéről tartott előadást. Báthory Oszkár a pénzügyminisztérium képviselőjének megígérte a szőlősgazdák érdekeinek legmesszebbmenő támogatását. Rámutatott azonban a szőlősgazdák legújabb kérdésének, a borfogyasztási adó eltörlésének nehézségeire, kiemelve, hogy csupán a jövőosznál évi 25 milliárdos jövedelemcsökkenést jelentene az. Kosinszky Viktor elnök válaszában hangsúlyozta, hogy a borfogyasztási adó el nem törlésének ilyen indokolását az egyesület nem veheti tudomásul és az immár egy esztendő óta vívott harcot folytatni fogja, mert éppen ez az adó jelenti a szőlősgazdákra nézve a lét, vagy nemlét kérdését. (*)

X. kerületi kőbányai választmány ülése április hó 29-én csütörtökön d. u. 4 órakor Ordasy Pál X., Gergely-u. 4. sz. a. lévő vendéglőjében lesz. Az ülésen való szíves megjelenést kéri Wrabetz Gusztáv kerületi elnök.

A reklámok védelme. A belügyminiszter körrendeletet bocsájtott ki az ipari és kereskedelmi reklámplakátok rongálásának megakadályozása czéljából. Kereskedelmi és ipari érdekszövetségek panaszt tettek a miniszternél, hogy Budapesten és vidéken egyre gyakoribbá válik az a jelenség, hogy az ipari és kereskedelmi vállalatoknak — sokszor igen költséges — reklámplakátjaikat meggon-

Kerthelyiségét

csak egy érdemes megnyitni, ha műhőkerítéssel (balluszter) veszi körül és már most megrendeli, mert különben tavaszra nem lesz kész.

Melocco cementárugyár r. t.

Táncparketfot feltétlenül készítesse, mert csak így emeli forgalmát. Mozaiklap parketfot lehet a legjobban táncolni.

IX, Ferenc körút 41
József 40-86 József 48-87

Wagner Testvérek

LÖWENSTEIN M. UTÓDA

IV, Várház-körút 4

fűszer, gyarmatárú,

csemege-, ital-nagykereskedők.

Avendéglősök évtizedes szállítói. Telefon J. 61-61

TORLEY
PEZSGÓ
Talianai, Casino. Reservé.

A MAGYAR SZAKÁCS KÖR
HIVATALOS LAPJA

A MAGYAR SZAKÁCS

szállodákban éttermekben, vendéglőkben és magánházakban nélkülözhetetlen, mert minden számában újabb és újabb recepteket közöl

Előfizetési ára egy évre 180.000 korona

Megrendelhető

A MAGYAR SZAKÁCS kiadóhivatalában
I. Döbrentei-ter 9, Erzsébeti-házház
Telefon: József 1 2 48

KLEIN JAKAB

Alpaccaezüst

Fémárugyára

VIII, Losonci utca 15

Mindenféle alpaccaezüst kávéházi és vendéglői berendezési cikkek kaphatók

LITCKE

PEZSGÓ
Casino-England-Rosé

Vezérképviselet: Mária Valéria-u. 1
Tel.: L. 979-15

dolafian iskolásgyermekek letépik és bepiszkolják. Minthogy az üzleti reklámok alkalmazásához a hazai ipar és kereskedelemnek kétségtelenül fontos érdekei fűződnek, a belügyminiszter felhívja az illetékes hatóságokat, hogy a szabályszerűen kifüggesztett falragaszok jogszabályon letépését erőlevesen akadályozzák meg és a rongálók ellen indítsanak kihágási eljárásokat. (*)

Zongorák, pianinók, bérlete vétel-eladás, javítás, hangolás részletre is olcsóbbak, mint bárhol. VI. Liszt Ferenc-tér 7. Zeneakadémiaival szemben. Gaál.

Felhívjuk a szakács kartársak figyelmét, hogy lakcímeiket változás esetén a Szakács-Kör ügykezelésénél jeleltessék be. Tisztelettel az Elnökség.

A Magyar Buzogány asztaltársaság tagösszejevőteleit minden héten hétfőn tartja meg esti 8 órák a Dohány-u. 20. alatt lévő Pósch-féle vendéglőben.

A Gundel János és id. Kommer Ferenc emléket ápoló asztaltársaság pénteken d. e. 12 órák összejövetelt tart az alanti helyeken

Április

16-án Szabó Imre pince-vendéglőjében IV., Egyetem-u. 5.

30-án Biró Dénes vendéglőjében IV., Várház-körút 17.

Bevásárlás után a pénteki vendéglő-eggelin találkozunk.

Vendéglősök „Jóbarátok” asztaltársasága uszonnájukat a következő helyeken tartják meg, minden szerdán d. u. 5 órák

Április

21-én Páczter János vendéglőjében IX., Lónyay-utca 7.

28-án Klein János vendéglőjében IX., Közraktár-u. 10.

Május

5-én Ferber Géza vendéglőjében IX., Márton-u. 28.

12-én Száger József vendéglőjében IX., Ranolder-u. 31.

19-én Braun Jakab vendéglőjében VIII., Baross-u. 57.

26-án Nyári Lajos vendéglőjében VIII., Baross-u. 105.

Junius

2-án Schretner Márton vendéglőjében VII., Gyarmat-u. 44.

9-én Csorba József vendéglőjében VIII., Főh. Sándor-u. 21.

16-án Dayka Ferenc vendéglőjében I., Zuqlicet, Béla király-ut 44.

23-án Bischoff Ignác vendéglőjében IX., Remete-u. 22.

30-án Kréz Ferenc vendéglőjében I., Budafoki-ut 48.

Julius

7-én Amisics Miklós vendéglőjében VII., Rottenbiller-u. 5b.

A „Jóbarátok” uszonnáján szívesen látjuk az új kartársakat.

A szakácművészeti verseny — mint a budapesti nemzetközi szakácskiállítás előfutára.

A „Magyar Szakácsok Köre” a „Magyar Boréri” rendezett kiállítás keretén belül „Otthona” jávára Országos Szakácművészeti Versenyt rendezett.

Ezen nemzetgazdasági és kulturális érdekeket szolgáló munkásságának célja az volt, hogy a magyar társadalom minden rétege előtt megismertesse a magyar szakácművészetet.

A szakácművészeti versenyt nemcsak az érdeklődő nagyközönség, hanem a szakértők is a legnagyobb elismeréssel csodálták meg.

A versenyen a következők vettek részt: Subasich Jenő miniszterelnökségi konyhafőnök két ezüsttállal, az egyiket fogas, a másikat fonyl poulard elkészítve oly módon, amely minden nyenc nyét megcsiklandozta. Lakatos József kormányzósi konyhafőnök egy ezüsttállal, melynek anyaga egyik szendzácója a versenynek kappan királyi módra elkészítve egy tészából font művészies kosárban. Mészáros Lajos a filmklub konyhafőnöke sem tagadta meg zenei relációit, amennyiben Lohengrin hatyuját formálta ki olyan anyagból, ami igazán egészségre válhat az embernek. Vrabel Rezső konyhafőnök egy nagy fenomenálisan elkészített jéréccével vett részt a versenyen, mely különösen a szakértők részéről találkozott nagy elismeréssel.

Schnur Miklós, Kornfeld báró konyhafőnöke fényezett borjucidival, Heinrich Antal, a nemzeti kaszinó volt konyhafőnöke pedig két tállal vett részt, az egyiket gelatine japone iz, a másikon szalonka érmeszkék divatos módra. Román Sándor, a sósfürdő konyhafőnökének versenyanyaga, két ezüsttálon zománczott jéréce.

Udvari Lajos konyhafőnök szintén érdekes verseny tárgygyal szerepelt: sonkhab és turulmadár; rá: A Hungária-szálloda, melynek konyhafőnöke Podarusek Béla, két ezüsttállal vett részt a versenyen, az egyiket hátszin angolosan kertzés módra, a másikon csokoládé tortával. A Vadászkiállítás konyhafőnöke Váry László által készített libapástétom alföldi módra méltón sorakozt az eddigi felsoroltakhoz. Utóljára hagytuk Vacovszky Rezső konyhafőnök monumentális munkáját, mely előtt állandóan nagy számban állanak az érdeklődők. Vacovszky az Erzsébet-hídat mintázta meg ételéből, amelynek főanyaga fészán. De a hid alatt folyóvíz is van benne, kövek és vízínövények között apró halak uszálnak, rákok mászkálnak ide-oda,

A kitűzött célt fájdalom a Magyar Szakácsok Körén kívül álló okok miatt nem vált elérhetővé.

A szakácsverseny eredeti terve szerint 4 hétfő tartott volna, azonban valószerűleg a borászati kiállítás vezetősége részéről beígért és elmaradt propagandának következményeképp Budapest lakosságának 99%-a alig nyert értesülést arról, hogy a fővárosban magyar szakácművészeti verseny van, ahol nemcsak a szakemberek, hanem épen a társadalom minden rétege előtt ételek kiállításán kívül szakszerű előadások tartatnak és hogy a magyar szakácsok köre által vezetett mintakonyhá a látogató közönség megtekintheti, sőt zene és jó bor mellett a legkedélyesebben szórakozhat.

Ennek természetesen következménye volt, hogy a meleggé vált időben a további anyagi károsodásának elkerülése végett, nemkülönben a presztígenek megvédése érdekében f. hó április hó 11-én azt a határozatot hozta, hogy a szakácművészeti versenyt befejezetnek tekintti.

Tehát a kiállítás helyiségében a Magyar Szakácsok Körenek mintakonyhája és munkássága megszűnt. (—)

HIVATALOS HIREK

Bélyegben lerótt forgalmiadó visszatérítése. Ha valaki forgalmiadókönyvében tévedésből vagy számitási hiba folytán a szükségesnél nagyobb összeget rótt le forgalmiadó-bélyegekké, nem szabad ezt a tartozatlanul lerótt többletet a legközelebbi bélyeglerovás alkalmával beszámítani, vagyis senkinek sem áll jogában, hogy a tévedés felfedezése után a legközelebbi bélyeglerováskor ugyanannyival kevesebb bélyeget ragasszon be forgalmiadókönyvébe, mint amennyivel többlet r. le megelőzőleg tévedésből vagy számitási hiba folytán. Akivel ez megeseit, annak bélyegleten kérényt kell beadnia az illetékes forgalmi adóhivatalsz vagy közvetlenül a pénzügyigazgatósághoz (Budapesten a m. kir. adóügyi utmutató és ellenőrző hiva-

Vendéglősök! Kávések!

Mielőtt ásványvizet rendelének forduljanak a
TÖRÖK RT. ásványvizosztályához

Király utca 12. I. em. Telefon József 48-16.
Az összes h-1-6s külföldi ásványvizek vezérlésére: A Mohai Ágnes forráslelté-
bérlésünkhöz. Telefonrendelésre szállít

talhoz) a tartozatlanul lerótt többlet készpénzben visszafizetéseiránt. Visszautaványozás előtt a visszafizetésre kerülő összeget és az utaványozás adatait a forgalmi adókönyvnek arra a lapjára, amelyen a téves lerovás történt, feljegyzik, miért is azt az utaványozó hatóság felhívására be kell mutatni. Ugyanezt az eljárást kell követni akkor is, ha valaki forgalmi adóátalánya fejében rótt le a különél nagyobb értékű bélyegjegyet. Ilyenkor sem szabad tehát a következő alkalommal kevesebb bélyegjegyet beragasztásával egyenlíteni ki a különözetet, mert a forgalmi adóellenőr kénytelen a bélyeghiány háromszoros összegének lerovását követelni felemelt adóban, tekintet nélkül arra, hogy a bélyeghiány mily okból keletkezett. (*)

Az időközben lerótt fényüzési adót az átalányozásnál beszámítják. Ha a fényüzési forgalmi adóátalány megadásáról szóló végzést az adózó fél a hónap kezdete után kapná kézhez; úgy joga van a már beszédett bárcáfizetett vagy pénztári lapon elszámolt fényüzési adót az azon havi átalányba beszámítani oly módon, hogy az így kimutatott összeg betézetését mellőzve, egyszerűen a megállapított átalányt fizeti be. (*)

ÜZLETEK KÖREBŐL

Kolossa Viktor vendéglős kartársunk, mint értesülünk a Győr városában lévő *Royal szálloda élettermét* átvette. A múlt hetekben, mikor nyilvánvaló lett eme szándéka, kartársai és ismerősei Budapestről való távozása híret sajnálkozással vették tudomásul; úgy a szakmai életben, mint vendégei körében a legnagyobb szeretet és tisztelt övezte. Meggyőződésünk, hogy Győrben, új üzletében rövidesen hasonló érzelmekkel fogják népszerű személyét és vállalkozását övezni.

Quvaisser Endre szaktársunk apósának *Kilrich Ede* vendéglős kartársunknak, *VI. Podmaniczky u. 51. sz. a.* lévő üzletét május 1-én átveszi. Világlátott tapasztalt fiatal szaktársunk vállalkozását örömmel üdvözöljük. (*)

TESTEDZÉS

Szakadó esőben, bokáig érő sárban futották a mezei bajnokságot. A várható latyak a futókat is borus kedvre hangolta, csak Csekey vidult és örvendezett. — Háromszáz méterrel nyerem a versenyt, — sugta oda egy bizalmasának és a hír csakhamar szájról-szájra járt. A 72 versenyző egyszerre kezdő dagasztani a gyalgafatos sarat. Steiner nyargal az élen, nyomában Gyulay, majd mellőljük zárkózik Csekey, Belloni, Szerb, közel hozzájuk helyezkedik el Papp, Majzik, Bese és Király is. Kultsár szemüvege az első száz méteren tele lesz vízzel, leveszi és egyetlen felzárkózási kísérletből eltekinítve reménytelenül futja végig a távot. A verseny részletes eredménye: (59 befutó) Magyarország 1926. évi mezei bajnoksapata: Magyar Átlétikai Club, 58 pont. 2. MTK, 64 pont. 3. MTE, 65 pont. 4. ESC, 96 pont.

Négyezer ember nézte végig Szegeden a mezei munkásbajnokságot. A munkás mezei bajnokságok Szegeden való megrendezése kitűnő sportot hozott. A nagytömegű induló, a változatos és színes verseny megérdemelte annak a mezei versenyeken rekordszámában emelő közönségnek az érdeklődését, amely a versenyt végig nézte. A propaganda céljait tehát tökéletesen elérte. Részletes eredmény: Szeniorverseny (Táv 6.5 km): 1. Steiner Pál MTE 24:17.6 mp., 2. Majzik Ferenc ESC 25:10.4, 3. Hesz József MTE 25:20, 4. Kocszmár Mihály Szeged 25:28, 5. Rózsa MTE 25:53, 6. Járó MTE 25:49, 7. Strasser MTE 25:28, 8. Fehér ESC 26:15, 9. Korenszky MTE 26:17, 10. Vass Szeged 26:27. Csapatversenyben: 1. MTE (1, 3, 5, 6, 7) = 22 pont, 2. SzMTE 59 pont, 3. ESC 68 pont, 4. MTE b) 79 pont, 5. Vasas 102 pont, 6. SzMTE b) 147 pont.

Március hó 28.

OFK - Egyetértés 3:3 (3:0) Rőbányai-ut. Bíró: Vajda B. Az OFK Hlavács (2) és Szódás gólyaival már 3:0-ra vezet, de a nem csüggedő Egyetértés Kreutz (2) és Dolé gólyaival kiegyenlített.

Sörgépjébe óncsiga helyett vegyen

higienikus szab. sörhűtőt

mely szétszedhető, 2 részből áll. Gyártja: **Mondelovits Farkas**, sörkimérő-készülékek gyára, VII., Rákóczi-ut 64. Telefon: 60-67

MEGNYILT

Schusztter Hugó sörözője

VI, BERLINI-TÉR 2

(a 6-os villam és végállomá-nál)



Elsőrangú sörök, borok.
Polgári árak. Figyelmes kiszolgálás.

SZENT ISTVÁN PORTER SÖR

A Polgári Serfözde

**Páratlan
különlegessége**

Francois-Pezsgő

MEGNYILT

az

Ördögórom-csárda

I, Farkasvölgy 10681

az 59. villamos végállomástól
10 percnyi sétára.

Gyönyörű kirándulóhely. Elsőrangú ételek és itatok.

Szíves partifogást kérnek
**Reichardt György
Gruber Emil**
vendéglősök

Dávid József vendéglőket közvetít VII., Dohány-utca 96.

* APRÓ * HIRDETÉS

Alapár 10000 korona,
minden további szó 1000 korona.

KIADÓHIVATAL CIME:

Kénya Sándor VII., Almássy-ter 16. III. 23

Élelmiszerbódé a VIII., Teleki-téren
eladó, jó ponton, fizmillióért, havi hely-
pénz ötvenezer kor., bővebbet a szer-
kesztőségben.

Eladó 160 hektoliter jókarban lévő
boroskordó a X. ker. Kül. Jászberényi-
ut 5. sz. alatt lévő fogyasztásiadó-
mentes pincében, esetleg pincével együtt.
Bővebbet X., Kőbányai-ut 55. sz. alatti
vendéglőben.

Rákosszentmihályon nyári lakás
kiadó. 1., Névtelen-u. 2. két szoba
melékkeliséggel burorozva körforgalmi
villamos, Határ-uti megállónál. Csurka
Ferenc tulajdonos. Olesó ár!

Mérlegképes könyvelő az összes
vendéglői, iroda feleendőben jártas,
elvállal óráknyelvést és mérlegkesz-
tést. Cim e lap kiadóhivatalában.

FELHÍVÁS! Magyar és Kelecsényi
adásvételi irodája, VII., Szövetség-u. 39.
1. 10. Közvetít, úgy helyben mint vidé-
ken, szállodákat, vendéglőket, kávé-
házakat, továbbá minden szakmába
vágó bármiféle üzleteket, ingatlanl
vagy anélkül.

Első Magyar Részvény Sörfőzde

BUDAPEST-KÖBÁNYA

Tel. J. 56-36

Városi iroda: VIII., Eszterházy-u. 6
Tel. J. 4-29 és J. 54-41

HA ÖN jól akar rágni, akkor fogait
csakis

Prohászka Sándor

áll. vizsg. fogász, műfog-
specialistánál csináltassa

VII., Erzsébet-körut 29. II. em. 15. sz.
Tel.: J. 121-74

Borszivattyúk, bortümlők, Telefon
pincegazdasági cikkek 28-92

Cifka József

Budapest, V., Vilmos császár-ut 48
Bádogra litografált bortörvény kapható



Garantált teljes zsírtartalma SAJTJAINK
mindenütt beszerezhető!

Pálpusztai sajt, Derby sajt, Romadour,
Imperial, Óvári, Trappista, Ca ino,
Roquefort, Roquefort dobozos

DERBY SAJT ÉS VAJTERMELŐ
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Központi árusító telep: BUDAPEST, VIII.,
TÓMÓ UTCA 53a. Telefon József 61-10

Vendéglői üveg és
porcellánárut
legelőnyösebb árban és
feltételek mellett szállít

LÖWY S. VII., Csengeri-u. 26
T.-hívó J. 124-50

Hercog

Windischgraez Lajos

borpincészetel

SÁROS PATAK :: TOKAJ :: BUDAFOK

Központi iroda és mintatár: Budapest, IV
Váci-u. 27 (Paristák palotája)

HAUER

CUKRÁSZ
VIII., RÁKÓCZI-UT 49

DAJKA FERENCZ

“Harangvölgy”
vendéglője

I., Béla király-ut 44. az iskola mögött.
a 81-es villamos végállomástól 5 percrenyire
! GYÖNYÖRŰ KIRÁNDULÓHELY !

SALGÓ TESTVEREK

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

BORNAGYKERESKEDÉS, LIKÓR-, RUM- ÉS COGNACGYÁR
BUDAPEST-KÖBÁNYA

Központi irodák, borpincék és gyártelep: X. Korponai-u. 16-18. Tel.: József 59 02

Dozzi szalámi

a legjobb!

DOZZI JÓZSEF
SZALÁMIGYÁR R-T
Budapest-Rákospalota
Telefon: Lipót 902-66

IRODA: BUDAPEST,
VI., ANDRÁSSY-UT 5
PINCE: BUDAFOK

PALUGYAY

BOROK
GRAND VIN
DEMI SEC

